
キセラ川西せせらぎ公園が平成29年に誕生して５年が経ちました

利用者の皆様にとって、この公園がどう捉えられているのか？
これまでを振り返り、今後のよりよい公園の在り方を検討するために、
アンケート調査を実施しました

調査した結果をまとめましたので、ご覧ください

令和 ５年 ２月
川西市 公園緑地課　　



＊ 基本的に択一式 とし、公園利用者などにむけて、
　　回答用紙で直接回収 または ネット にてデータの収集を試みました

＊ ＰＲ　： 市ＨＰ、市広報誌 milife ９月号 掲載

＊ アンケート・回収箱 設置

　公園緑地課 窓口　/　キセラ丸（ 公園内管理棟 ）

　公共施設 ：　キセラ川西プラザ / 川西公民館 / 総合体育館
　　　　　　　　　　　 市民温水プール / パレットかわにし / アステ市民プラザ
　　　　　　　　　　　 総合センター / 保健センター

＊ アンケートについては２種類用意し、
　「市民アンケート」と「コアメンバーアンケート」に分けて実施しました

実施方法について

実 施 期 間 　令和 4年 8月 ～ 11月

＊ 公園の利活用に係るコアメンバーに直接ヒアリングしながらまとめました

＊ 対象

　この指トマレプロジェクト / キセラ★カフェのメンバー

　普段から定期的に利活用しているグループの代表
　（ プレーパーク、 音灯り、 グラウンド・ゴルフ、 ノルディック・ウォーキング など ）

市民アンケート

コアメンバーアンケート



公園利用者などを対象に、 人の方にご協力いただきました！

市民アンケート 回答者 について

居 住 地

75.9%
24.1%

性 別

54.1%

45.6%

0.3%

年 齢
12.5%

6.7%

23.0%

20.7%

13.1%

8.2%

11.7%

4.1%

川西市

市外

女性

男性

どちらでもない

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

回答者全体について、
市内、市外の割合は約 ３：１ でした

また、「川西市」在住の約40％が
キセラ・能勢口周辺にお住まいの方
でした

「女性」「男性」については、
ほぼ同じ割合で回答いただくことが
できました

様々な年齢層から満遍なく
回答いただきましたが、
特に「30～40代」の割合が多いこ
とがわかります



普段の利用 について

来 訪 頻 度

誰と来るか

7.6%

21.9%

20.8%

41.2%

8.5%

20.9%

50.1%

16.1%

8.1%

4.8%

ほぼ毎日

ほぼ毎週

ほぼ毎月

年に数回程度

はじめて

1人で

家族と（夫婦で・お子様と）

組織・団体で

友人・パートナー
知り合いと

その他

「年に数回程度」は約４０％でした
が、「ほぼ毎日、毎週」は約３０％、
「ほぼ毎月」まで入れると回答者の
約５０％となり、活動頻度の高さがう
かがえます

「家族と（夫婦で・お子様と）」
と回答した方が約５０％でした

なお、Ｑ３ 年齢層で特に多かった
「30～40代」のうち、約75％が
「家族と」を選択していました



交 通 手 段

来る所要時間

滞 在 時 間

0 100 200

その他

バイク

路線バス

電車

自転車

徒歩

自家用車

48.7%

36.6%

10.9%

1.8% 2.1%

58.6%41.4%

2時間超え2時間以内

1時間以内

30分以内

15分以内

1時間未満1時間以上

「自家用車」「徒歩」が特に多く
それぞれ全体の約30％、
次いで多い「自転車」が約20％を
占めます

「徒歩」「自転車」の圏内の利用者
が約５０％であること、
全体の約２/３が車に手段を頼って
いないことがわかります

なお、公共交通機関の利用は
約15％でした

約半数が「15分以内」の圏内で、
「30分以内」まで入れると約80％
になります

「1時間未満」の滞在が約60％

「1時間以上」の利用者が回答した
平均時間は 2.66 時間でした

141（ 33 ％ ）

123（ 28.8 ％ ）

86（ 20.1 ％ ）

49（ 11.5 ％ ）

18（ 4.2 ％ ）

6（ 1.4 ％ ）

4（ 0.9 ％ ）



防災活動の場として活用する

わからない

その他

サークルなどの市民活動の場として利用する

ペットと一緒に散歩したり、遊んだりする

鳥や昆虫などの観察や緑にふれる

せせらぎ遊歩道で水に親しむ

広場や園路でスポーツ、健康づくりをする

遊具で子供と遊ぶ

園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす

園内のイベントなどに参加する（開催する）

普段どのように利用しているか

「園内のイベントなどに参加する（開催する）」、
「園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす」を約半数が選択しており、
次いで「遊具で子供と遊ぶ」利用者が多いことが分かります

「その他」としては、　ウォーキングとラジオ体操 / ザリガニ釣り
ダンス、スケートボード、BMXの練習 / 月見や夕焼けなど風景を楽しみたい
ボール遊び / 子どもと芝生で遊ぶ(キャッチボール等)
近くのプールを使ったときの休憩 / 通り道　　　　　　　　　　　　などの回答がありました

161（ 48.8 ％ ）

155（ 47 ％ ）

106（ 32.1 ％ ）

82（ 24.8 ％ ）

74（ 22.4 ％ ）

54（ 16.4 ％ ）

35（ 10.6 ％ ）

35（ 10.6 ％ ）

24（ 7.3 ％ ）

18（ 5.5 ％ ）
13（ 3.9 ％ ） ※ 回答数（ 選択率 ）

１人あたりの平均選択数 2.29



今後どのように利用したいか

その他

わからない

サークルなどの市民活動の場として利用する

ペットと一緒に散歩したり、遊んだりする

防災活動の場として活用する

鳥や昆虫などの観察や緑にふれる

せせらぎ遊歩道で水に親しむ

遊具で子供と遊ぶ

広場や園路でスポーツ、健康づくりをする

園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす

園内のイベントなどに参加する（開催する）

「園内のイベントなどに参加する（開催する）」、
「園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす」を依然として約半数が選択し、
次いで「広場や園路でスポーツ、健康づくりをする」となりました

普段の利用について一番回答が少なかった「防災活動の場として活用する」の回答
者が増えていることがわかります
キセラ川西せせらぎ公園は、かまどベンチやマンホールトイレなど防災公園の機能も
有しており、そのPRや活用が求められていると思います

今後も、依然としてニーズの高いイベントなどの項目だけでなく、普段日常的に利用
されている方々への配慮もしつつ、公園のあり方を検討していきたいと思います

なお、「その他」としては、　 
友達と遊ぶ / 買物のついでに散策 / アクセスをわかりやすくしてほしい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

などの回答がありました

149（ 49.8 ％ ）

133（ 46 ％ ）

92（ 31.8 ％ ）

83（ 28.7 ％ ）

81（ 28 ％ ）

65（ 22.5 ％ ）

58（ 20.1 ％ ）

57（ 19.7 ％ ）

52（ 18 ％ ）

20（ 6.9 ％ ）
12（ 4.2 ％ ） ※ 回答数（ 選択率 ）

１人あたりの平均選択数 2.76



樹木は美しく
手入れできていますか

満足度 について

植 栽 管 理

「植栽管理」「施設管理」「サービス」「総合」のカテゴリーについて、
１０項目を５段階で満足度を尋ねました

〔 １．不満 / ２．やや不満 / ３．どちらともいえない / ４．やや満足 / ５．満足 〕

樹木や草刈、花壇の手入れに関しては概ね★４ （やや満足） と言えますが、
草刈りに関しては少し満足度が低いことが伺えます

公園内のかなりの面積を占める芝生の維持管理は予てより課題となっています
「市街地に自然と親しむ空間があることは貴重」、「芝生が嬉しい」、
「子どものいい遊び場になっている」と評価いただいている一方で、
「維持管理をもっと頑張ってほしい」、「一面にきれいに広がっていたらいいのに」
とのご意見も多くいただきました
また、維持管理のために実施している養生のため、「遊べない」とのご意見も …

賑わいの創出と維持管理の両立は難しい部分もありますが、
市としても、より適正な維持管理ができるよう検討を続けてまいります

37.2%

33.3%

15%

9.3%
5.1% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満
不満

草刈はきれいに
出来ていますか

31.3%

33.1%

15.2%

12.8%

7.5% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

花壇や花木はきれいに
手入れできていますか

32.8%

34.9%

18.7%

8.4%
5.1% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満
不満

メンテナンスイベント をご存知ですか？

市民有志の発意で生まれた取り組みです

市民の皆様や周辺の事業者と一緒に、芝生エリアなど
公園のお掃除をするこのイベントも、地域に根付いてきて
最近では約100名ほどの方々が参加するようになりました



ゴミやトイレの清掃、遊具やベンチ、施設の手入れについても概ね★４ といえますが、
ゴミのマナーや、公園施設についても様々なご意見、アイディアをいただきました

本来公園内では禁止となっている、
喫煙によるタバコの吸殻や飲酒によるゴミの放置が問題視されています
市としても以前より課題と認識しており、直接の注意や継続的な啓発に努めます

公園施設については、ベンチを増やしてほしいと言った要望に加え、

〔遊具〕
　増やしてほしい / 滑り台がほしい / 小学生以上の子どもたちも楽しめる遊具

〔その他施設〕
　カフェ・コーヒースタンド（4件） / スケボーができる場所（4件）
　キセラ丸のさらなる活用 / ベンチに合わせて日陰がほしい / ミストで涼む場所
　フォリー（ 西洋の庭園に見られる特徴的な建築物・工作物 ）を設置してほしい
　穏やかに過ごせるゾーンと活動的なゾーンを分けてほしい

といったご意見をいただきました。

すぐに検討できるものもあれば、時間がかかるものもありますが、皆様のご意見、
お気持ちを受け止め、今後の公園施設のあり方を皆様と一緒に考えていきたい
と思います

園内のゴミは
　　　　　　　少ないですか

50.3%

32.1%

9.5%

6.3% 1.8% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満 不満

トイレは気持ちよく
　　　　　利用できますか

37.2%

28.6%

25.2%

5.2% 3.7% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満 不満

遊具やベンチなど、
施設の手入れは十分ですか

40.2%

31.9%

21.5%

4.3% 2.1% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満 不満

施 設 管 理



高齢者や障がい者、乳幼児への配慮については、概ね★４ となりました
様々な方が利用するため、トイレ棟には多目的トイレ、公園管理棟であるキセラ丸の
周りにはスロープ、建物内には授乳室を設置しています

イベントの種類・数については「どちらともいえない」が大きな割合を占めています
イベントについては公園への高評価の一因となっていると同時に、
「毎週イベントがあったら」「周辺施設とともに複合的なイベント」
「市民が一堂に集うイベントで様々な魅力発信を」といったご意見や、
その内容についても様々なアイディアをいただきました （ → 詳細は Q25 ）
イベントに関連する企業・団体へもお伝えします

ホームページ・イベント案内は、「どちらともいえない」の割合が更に増えています
イベントの開催状況が分からない旨のご意見はアンケート以外でも伺っています
市HPに月ごとのイベント情報を掲載、キセラ丸の掲示板にも掲示していますが、
更なるPRに向けて検討を続けます

高齢者や障がい者、乳幼児等にもやさ
しく、使いやすい公園だと思いますか

32.7%

31.2%

24.6%

8.4% 3% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満
不満

イベントの種類や数は
　　　　　　　　　十分ですか

24.2%

25.7%

37.3%

10.1% 2.8% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満
不満

ホームページやイベント
案内は充実していますか

15.9%

19.1%
46.6%

10.6%
7.8% 満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

サ ー ビ ス

全般的な満足度を教えてください

26.7%

45.3%

15.9%

8.4%
3.6%

満足

やや満足

どちらとも
いえない

やや不満
不満

全般的な満足度として、平均的には★４
「満足」「やや満足」が約70％でした

さらに満足度の高い公園になるよう、
市民の皆様と一緒に考え、
取り組んでいきたいと思います



キセラ★カフェ について

※ キセラ★カフェとは・・・

キセラ川西せせらぎ公園について、普段思っていることを意見交換したりアイデアを提
案するなど、市民が誰でも参加できる自由な話し合いの場です。もともと計画段階で
市民の意見を聞くためにワークショップが開催されており、公園ができてからも、市民
の提案でこのような場が継続的に開催されています。
なお、この場から派生して、お掃除イベント、防災イベント、ドッグカフェや、官民協働で
公園の使い方の話し合いなどが実施されています。

知っていますか

11.7%

5.7%

25.6%

57.1%

これを機に参加
してみたいですか

20.8%

37.9%
13%

28.3%

参加したことがある

実際にやっているの
を見たことがある

名前を聞いた
ことはある

知らない 参加してみたい

どちらとも
いえない参加

したくない

わからない

公園を複数回利用している人が回答者の90％以上（ Q４より ）ですが、
約60％の人がキセラ★カフェの取り組みを「知らない」と回答しました
まずは多くの人にキセラ★カフェを知ってもらうことが課題だと考えます

また、これを機に「参加してみたい」と回答した約20％の方々が実際に参加してもらえ
るような、かつ「どちらともいえない」「わからない」と回答した約66％の方々にリーチ
するような取り組みの検討とPRが大切だと判断されます

既に参加している方々とともに、今後のキセラ★カフェをブラッシュアップしていきます



どんな内容ならば話し合いたいと思いますか

その他

緑化や自然環境保全に向けた募金、寄付などの支援

園内の清掃や植栽の維持管理のあり方

わからない

公園を活用した自然環境の講座や勉強会

防災活動の場としての活用方法

園内での運動などによる健康づくり

公園のマナー・ルールや利活用の方法

園内のイベントに関する情報の共有

園内で子どもがのびのびと遊べる環境づくり

話し合いたい内容については、
「園内で子どもがのびのびと遊べる環境づくり」が一番多く、
「園内のイベントに関する情報の共有」、「公園のマナー・ルールや利活用の方法」が
次いで多くなっています。

なお、「その他」としては、
 ホタル復活 / 園内でのイベント開催 / ペット関連
 動物にも人にも優しい公園 / 防災訓練お泊り会 / 野外映画会
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　などの回答がありました

公園利用者が何を求めているかが明確になったと思います
こちらも既に参加している方々と一緒に考えながら、今後に生かしていきます

136（ 43.3 ％ ）

129（ 41.1 ％ ）

105（ 33.4 ％ ）

98（ 31.2 ％ ）

93（ 29.6 ％ ）

89（ 28.3 ％ ）

83（ 26.4 ％ ）

70（ 22.3 ％ ）

43（ 13.7 ％ ）

14（ 4.5 ％ ） ※ 回答数（ 選択率 ）

１人あたりの平均選択数 2.74



33.8%

42.2%

13.5%

8%

2.5%

公園への全般的な評価・ご意見について

全くつながっていない

「キセラ川西せせらぎ公園」が、
川西市の魅力向上につながっていると思いますか

あまりつながって
いない

どちらかといえば
つながっている

どちらとも
いえない

・ 川西市の都心部で唯一の大規模公園であり、そこで様々な取り組みにチャレンジしている事が、
　そのまま今の川西市のイメージになりつつあると思う　　 　　　　　　　・ 明るく開放的で広々とした空間
・ 市の顔になりつつある、イメージアップにつながっている　　　 　 　・ 川西市に出かける回数が増えた
・ 今迄なかった非常に広い公園で市民が楽しく集まっているが魅力的
・ 家族連れや子供たちが本当に楽しそうに遊んでいる姿をよく見る
・ 子供たちから高齢者まで、実際に市民の方が利用しているのを他府県から来られた人が見て
　「川西市に住みたい」と思ってもらえるきっかけ作りになっていると思う
・ 市民の活動の拠点としてにぎわっている　　　　　　　　　　・ きれいな公園で周辺施設も充実している

・ 川西の自然豊かな風景を上手く使っている　　　　　 　　・ 病院から景色が良い
・ せせらぎの小川で孫達が魚を取ったり、たくさんの種類の花木があり自然とふれあえるのが良い

・ ペットと気軽に来場できる公園が出来てうれしい　
・ 定期的な音楽フェスや、ショップイベント、ペットイベントなど、楽しい企画が沢山

・ 自転車など禁止されていることを平気でやっている人を見ると安全面で好ましくないと思う部分もある
・ 公園内の使い方マナーを周知徹底することが必要
・ キセラの周辺だけにぎわっているだけ、チラシももう少し萩原や矢問清和台にも配布してほしい
・ イベント情報が分からない（LINEやTwitterでも）
・ 車を停める場所など、近隣の渋滞は、夕方の帰宅時には、土日など特にひどくなっていると思います
　 これから病院もオープンし、キセラ付近の駐車問題は大きくなると思う。

・ 地元の子供達は楽しく遊んでいるが全市的な広がりが少ない
・ 周辺地区以外からも公園利用目的で利用できる常設遊具や魅力ある植栽、イベントの毎週実施等が　
　あれば良い
・ 植栽のデザインを作り替えてほしい　　　　　・ 遊具が少ないので、子供が多い時は遊べないです

市の魅力向上に「つながっている」と
回答された方は 約76％ でした
市のセントラルパークとして、
さらに魅力向上につながるよう努めます

この設問は、理由についても皆様にお伺
いしましたので、抜粋してご紹介します

非常に
つながっている



こんな公園になったらいいなといった
アイディアや、ご意見があれば教えてください

〔 全般 〕

・子供達の笑い声があふれる公園になれば
・広く伸び伸び子供達が遊べる空間と高齢者が日陰で休める空間とがあり他世代が交流できるエ
リアになる様にする
・海外の例えばカナダやニュージーランドの公園にも似た、公園を中心とした街づくりが素敵
・他の公園のように禁止事項が増えないよう皆が配慮して使うことが大事
・早朝から散歩がてら公園のごみを拾っている方増えてきたが、公園を大切にする人が増えてお
りとてもよい傾向なので、市はこのような市民の自発的な良い行動にもっとスポットを当てて

〔 植栽 〕

・今は緑が多く華やかさがないので、もう少し色彩のある公園になったら
　（ 一部分では春はチューリップ、夏はヒマワリ、秋はコスモス …etc ）
・芝生の整理のためしょっちゅうロープで遊べない場所があるので、ロープはらずに遊ぶ場所を
増やしてほしい　　　　　　　　　　　　　　　・ホタルが見える公園
・もう少し樹木や季節の花々を楽しめたり利用者が仲間や犬等も含め公園での楽しくすごしてい
る瞬間を発信（SNS等でも）する事がしやすいようなphoto spotや木陰を増やしてもらいたい
・もう少し樹木、草木を増やした方が良い　　　・木が早く大きくなって緑豊かな公園になって
・除草は地域の小中学生に学校単位でやってもらうのもいいと思う

〔 施設・設備 〕

・カフェなどの誘致。飲食店が少ない　　　　　・売店欲しい
・公園の中にお店（飲み物だけでも）あれば休憩してゆっくりと時間が過ぎていけるといいな
・スケボーなどが遊べるスペースも作ってあげてほしい
・遊具が少ないので → 滑り台、てつぼうやブランコやうんていが増えてほしい
・ベンチも増やして欲しい　　・巨大アスレチック遊具を作ってほしい　　・水遊び場の拡充
・夏は影が少ないため、屋根のあるベンチや、スペースを設けて頂けると有難い

〔 イベント 〕

・定期的な音楽フェス　　　　　　　　　　　　・映画イベント
・若者カルチャーを取り入れるイベント
・芝生を利用したスポーツイベント　　　　　　・市民が交流できる運動会
・星空鑑賞会のような夜のイベント　　　　　　・夏の夜に納涼イベント
・定期的な交通ルールを学ぶイベント（ 小学生を対象に臨時の交通公園を作り、街中での交通ルールを学ぶ ）

・ドッグラン（ 大人も子供もペットも楽しめる公園に ）
・常にキッチンカーとかいてくれたらいいな　　・バーベキュー
・子ども向けのイベントを頻繁に開催 → ヒーローショーや、有名キャラクターとの握手会
・子どもたちを中心に大人がきっかけを少し与えて子どもたちが自分で考え主体的に行動するよ
うな仕掛けが出来ないか　　　　　　　　　　　・子育てイベント

・里山につながるイベント　　　　　　　　　　・せせらぎ水路の清掃イベント
・昆虫採集イベント　　　　　　　　　　　　　・定期的な「防災イベント」

・公園だけではなく、周辺のキセラプラザ、体育館など複合的なイベント
・他の市民との交流が出来ること　　　　　　　・滞在時間を伸ばす物、仕組みがあれば
・もっと活発に公園利用者が意見交換できる場がほしい

皆様からたくさんアイディアやご意見をいただきました！ありがとうございます！
今後の公園運営を検討する際の参考にさせていただきます



35%

36%

11%

13%
5%

68%

30%

3%

今回の利用者に向けたアンケートとは別に、
川西市「都市計画マスタープラン」改定にむけた、16歳以上の市民の中か

ら無作為に選ばれた  人へのアンケートでも、キセラ川西せせらぎ

公園に関する調査を行ないました（ 回答者： 人 ）

〔 参考 〕市内全域での基本的な調査 について

実 施 期 間 　R4. 8. 20 ～ 9. 5

89%

9% 1%

知っていますか 行ったことがありますか

市の魅力向上に
つながっていると思いますか

知っている

知らない 無回答

ある
ない

無回答

つながっている

どちらともいえない

つながって
いない

わからない
無回答

市内全域でのアンケートですが、
約９０％が「知っている」と回答し
キセラ川西せせらぎ公園の認知度は
非常に高いと言えます

そのうち約７０％は「行ったことがある」
と回答しており、認知度の高さからも、
この公園は市のセントラルパークの
位置づけと言えます



〔 行ったことがある方へ 〕
　どんなことに利用しましたか

3

5

5

5

7

14

14

15

27

59

地域の防災活動の場として活用する

鳥や昆虫などの観察や緑にふれる

サークルなどの市民活動の場として利用する

わからない

その他

いろいろな遊具で遊ぶ

広場や園路でスポーツや健康づくりをする

せせらぎ遊歩道で水に親しむ

園内のイベントなどに参加する（開催する）

園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす

〔 全 員 〕
　今後行くとして、どのように利用したいですか

3
11

11

11

13

14

17

23

26

58

その他

サークルなどの市民活動の場として利用する

わからない

いろいろな遊具で遊ぶ

鳥や昆虫などの観察や緑にふれる

地域の防災活動の場として活用する

広場や園路でスポーツや健康づくりをする

せせらぎ遊歩道で水に親しむ

園内のイベントなどに参加する（開催する）

園路を散歩したり、広場でのんびり過ごす

単位（％）

単位（％）

市民アンケート Q９-１０
公園の利活用 （普段、今後）
の状況と大体同じであること
がわかります



Q1.　「 環境 」に関する評価

　歩きやすいか / 滞在しやすいか / 雰囲気の良い広場・公園空間か　　　
　多様な人が集まっているか / 人々の行動に多様性があるか
　雰囲気の良い人が多いか / 交流が盛んに行われているか

Q2. 「 魅力 」に関する評価

　居心地が良いか / 賑わいがあるか / 独特の雰囲気があるか
　家族と来て楽しいか / 赤ちゃんを連れていても快適に過ごせるか
　仕事をする場として使えるか / 友達・恋人と来て楽しいか
　歩きたくなるか / 滞在したいか / 人との新しい出会いがありそうか / また来たいか

　上記CHECK項目について、４択で評価してもらい、その平均値からレーダーチャート
で公園への評価を捉えました。

　選択肢 ： そう思う (4点) / どちらかというとそう思う (3点)
　　　　　　　　　どちらかというとそう思わない (2点) / そう思わない (1点)

 国土交通省が提案する「まちなかの居心地の良さを測る
 指標（案）」を参考に、キセラ川西せせらぎ公園の
「環境」や「魅力」について考えました

公園の質的評価 について

ここからは、公園の利活用に日頃から関わっている 人の
コアメンバーに直接ヒアリングしながらまとめた結果をお伝えします！

・ この指トマレプロジェクト / キセラ★カフェのメンバー
・ 普段から定期的に利活用しているグループの代表
　（ プレーパーク、 音灯り、 グラウンド・ゴルフ、 ノルディック・ウォーキング など ）
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公園の「 環境 」に関する総合評価

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0
歩きやすい

滞在しやすい

雰囲気の良い広場・公園空間である

多様な人が集まっている多様な行動がされている

雰囲気の良い人が多い

交流が盛んに行われている

「環境」に関しては、全体的に評価が高く４段階でもすべて平均値は３を超えています
特に評価が高かったのは「歩きやすさ」「雰囲気の良さ」「利用者の多様性」でした

0.0
1.0
2.0
3.0
4.0
居心地が良い

賑わいがある

独特の雰囲気がある

家族と来て楽しく過ごせる

赤ちゃんを連れていても快適に過ごせる

仕事をする場として使える

友達と来て楽しく過ごせる

恋人と来て楽しく過ごせる

歩きたくなる

滞在したい

人との新しい出会いがありそう

また来たい

公園の「魅力 」に関する総合評価

「魅力」に関しては、メンバーによって評価が分かれ、
「家族と来て楽しく過ごせるか」「また来たいか」は総じて高評価でしたが、
「仕事をする場として使えるか」「恋人と来て楽しく過ごせるか」は平均値が特に低くなっています

利用者層によって公園にあった方がいい設備などは異なりますが、
キセラ川西せせらぎ公園については、
家族や友達と楽しく過ごす利用者が多いことの裏付けとなる結果でした



大阪市や泉北ニュータウンと当市では都市や公園の規模で差はありますが、
上記CHECK項目について○か×で評価してもらい、
キセラ川西せせらぎ公園でもいえる強みについて探りました。

大阪商工会議所が提案する「大阪・都心の価値のリ・デザイ
ンにむけて」を参考に、キセラ川西せせらぎ公園の「交流や
つながり」や「ライフスタイル、まちづくりへの可能性 」につい
て考えました02

【「交流やつながり 」について 】

交流のための空間や仕掛けがあり、

何度来ても驚きや出会いがありますか

緑豊かで美しい景観を持つ、快適で

魅力的な人中心の場だと感じられますか

いろいろな世代や属性の人と交流できますか

居心地がよい場所を見つけることができ、

3０分以上滞在できますか

屋外を生き生きと多様に楽しんでいる人を

眺めることができますか
○
12

○
11

×
3

×
1

×
7

×
10

○
7

○
3

○
2

△
1

△
1

利用者が多様に楽しんでいるかについては全員が○と回答しており、
イベントや定期利用、親子連れで遊具で遊んだり保護者同士で交流しているなど、
客観的に見ても様々な利用者に楽しんでいただいているといえます

居心地の良さについてもほぼ全員が○と回答
にぎわいづくりや、普段の環境の維持についても引き続き求められているといえます

利用者も様々な層がいらっしゃるので、皆さんにとって楽しめる公園の場づくりが重要で
あると考えます



【「ライフスタイル、まちづくりへの可能性 」について 】

歩くたびに発見があり、ついゆっくり過ごしたり

足をのばしたくなりましたか

日頃からのつながりや備えによって、いざという

時に助け合える安心感が生まれましたか

健康的で清々しい生活が

送れるようになりましたか

まちの営みを身近に感じられる住み方、働き方、

訪れ方ができるようになりましたか

誰もが気軽にまちに関わることができ、まちの

一員だと感じることができるようになりましたか

多様な人々と対話し、

視野を広げることができましたか

そこで過ごしたり、活動することで、

まちをつくっているような実感を得られ、

市に夢や期待を感じられるようになりましたか

新しい動き、取り組みが生まれる雰囲気が

感じられるようになりましたか

○
11

○
10

×
5

×
1

○
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×
2

○
10

×
2

○
9

×
3

○
8

×
4

×
6

○
6

×
10

○
2

全体的に○が過半数を超えています

この公園が誕生して5年が経過し、様々なイベントや活動が実施されるようになり、
次第に根付いて定期的に開催されるものも増えてきました
そういったなかで「新しい動き、取り組みが生まれる雰囲気」が醸成され、
「まちを作っている実感を得られ、市に夢や期待を感じられる」ようになったといえます

グラウンドゴルフやノルディック・ウォーキング、モルックなど、芝生エリアや
ランニングトラックを利用したスポーツの定期活動も当たり前の光景になり、
「健康的で清々しい生活が送れるようになった」といえ、公園が利用者のQOLの向上に
寄与していると判断できます

このまちづくりや市民の参画が、ひいては利用者同士が「いざというときに助け合える安
心感が生まれる」ような互助の感覚につながることを期待し、引き続きサポートを行って
いきたいと考えます



 最後にキセラ川西せせらぎ公園について、
 以下の３点について自由にお話しいただきました03

いいところ、好きなところ（場所、やりたいこと） について

〔 全般 〕

・立地条件はよく、適度な規模である　　　　　・広くて駅から近い
・作り込まれていないシンプルなところ
・小さな子たちと活動的な人たちの居場所が自然と分かれている
・近所の公園だと難しいがキセラなら相談して行動に移すことができる期待感
・市が協力的で、要望もすぐだめにするのではなく、対話することで検討しようとして
くれている
・市民が積極的に関われる仕組みを市が作ってくれた
・市民から自由な発想が生まれ、育つように自由度を保ってほしい

〔 植栽 〕

・広い芝生空間とランニングコース
・せせらぎ水路は自然を感じられ、子どもたちが楽しんでおり、親水性が高い
・ホタル護岸の水辺(ホタルが育つのは弓道場あたりの南線北側)
・シンボルツリーと周りのしだれ桜、夏場のせせらぎ水路の植物に覆われた景色

〔 施設・設備 〕

・キセラ丸（ガラス張りで見通しもよい）　　　・プレパで人気の砂の山
・ステージ　　　　　・防災設備　　　　　　　・死角が少なく、ゴミが落ちていない
・トイレがきれい　　　　　　　　　　　　　　・禁止看板があまりない

〔 イベント 〕

・いろんな人の意見が生き、見ていてみんな楽しそうだ
・公園についてやりたいことができている
・イベントを通じて様々な人とふれあい、視野を広げることができた
・グラウンドゴルフやノルディックウォーキングなど、定期的に使われている
・通りがかった方がナイスショット！と声をかけてくれうれしかった
・親子連れが多く、イベントも多く賑わっている
・アメリカザリガニ釣りイベントはよかったので、継続してやってほしい
・病院利用者、関係者にも通りすがりに風景の一部としてでも普段の活動やイベントを
見てくれたらいいなと思う



わるいところ、足りないところ について

〔 全般 〕

・アクセスの問題：メイン道路から視認できないのでシンボルとしての魅力を伝えにくい
・周辺の駐車場問題
・マナーが悪い人もいて、自転車の横断通行は特に危ない、たまに喫煙者を見かける
・申請関係が煩雑
・市民活動はまだ可能性があると思う。
・市民側も自由に任せてもらっていることを認識し、責任感を持って関わることが今後に
向けて大事だと思う

〔 植栽 〕

・木が少ない、日陰が少ない
　→ あちこちに茂っていた方が安らぐし、大きな木は生命力を感じるので、　　
　　 シンボルとして今後を長期的に見据えて考えてほしい
・木陰でも東屋でもいいが、影がないこと
　( 何年かしたら木陰ができる頃を目指すと言っていたが結局できていない )
・植栽は常葉樹が少なく、冬は景色も茶色く、枯れていて寂しい
・里庭エリアの落ち葉がもっとあったらいいのに
・落ち葉だけでなくどんぐりなど木の実も少ないように感じる。
・芝生の育成管理　・雑草の撤去

〔 施設・設備 〕

・キセラ丸が土日空いていない　　　　　　・コーヒースタンドがほしい
・屋外で常設のテーブル、椅子がほしい　　・ベンチが少ない
　→ 打ち合わせやピクニック的な活動が広がる
・高槻 安満遺跡公園みたいに、ボーネルンドやカフェがあったらもっと活動が広がる
・遊具が足りないかも（子どもの年齢が進み走り回っているのを見ると別に今のままでも
いいのではないかとも思う）



公園のことで（公園を通じてまちづくりに）関わってみたいこと について

・常時人の滞留を作れるような取り組みがあればやってみたい
・市内の商工業者がつながるような大々的なイベントをやってみたい
・イベントは増えたが、ヨガとか音楽活動が日常的にあればいいなと思う
・マルシェのイベントが乱立しているが、恒常的にカフェとか音楽とかがある仕組み作りな
ら関わりたい
・病院ができて、公園との共存についてプラスに捉え、うまくいけばよい事例になるのでは
・公園に外国人も来るようになった
・国交省 ウォーカブルシティの考え方を参考にした、人を歩かせる仕組みづくりはできな
いか
・この場を利用して、エリア外や市外の人たちとも関わっていきたい
・モルックは一定成功したのではないかと感じる(キセラを起点とした活動が広がり、市に
広がったから)
・病院の人がキセラのイベントや活動を見て気分転換にでも出てきてくれるきっかけになれ
ばいいなと思う

・年2回のメンテナンスイベントは是非続けてほしいし、参加していきたい
・せせらぎ水路や防災公園の「特徴」を際立たせるような取り組みはどうか
・目指す植栽景観のビジョンについて、マネジメントについて関わってみたい
・運営、ガイドラインの改変

・市民ワークショップについて、やはり普段使う人たちがメインで関わっていけるともっと
よいと思うので、より近い人で声かけてない人たちを発掘するべきではないか
・可能性はいくらでもあるし、いろいろやりたいけど、自分がそれに実際関われるのかとい
う現実問題もある。
・世の中で自分が大切にしているものを大切にできるようにしたい･･･大事なのは人だと思
うし、市役所との連携も大事だなと感じている
・市民も文句を言うだけでなく、やはりまちの文化、民度と関係性もあると思うが、お互い
にわかり合い、市民活動を育んでいけるまち、公園であってほしい
・プロセスを踏んで市民に参加してもらうことで、参画だったりいろんなことにつながって
いくのではないかと思う


